



**تأکید بر توسعه زیرساخت‌های مخابراتی و فیبر نوری در شهرک‌ها و نواحی صنعتی فارس**



**رئیس سازمان مدیریت پسماند شهرداری شیراز خبر داد: گام‌های مستمر مدیریت پسماند برای ترویج فرهنگ زیست‌محیطی در شیراز**



چهارشنبه ۲۷ خرداد ۱۴۰۵ | ۲۰ محرم ۱۴۴۸ | ۱۷ ژوئن ۲۰۲۴ | سال سی و یکم | شماره ۴۵۰۹ | بیا ۵۰۰۰۰ تومان | منطقه جنوب ایران ( فارس/خوزستان/بوشهر/تهکلیوبه و بویراحمد/هرمزگان ) | آدرس سایت: www.tolounews.com | پست الکترونیک: toloudaily@gmail.com



**مدیرکل ورزش و جوانان فارس:**

## حل مشکلات ورزش فارس از عهده یک دستگاه خارج است

تحلیل این خبر را در ستون «تحلیل خبر» بخوانید

معاون وزیر خارجه خبر داد:

## قالیباف و ونس رؤسای هیات‌های

## مذاکره‌کننده در سوئیس

اجرای رفع محاصره دریایی در فاز عملیاتی



### یادداشت روز

**تحلیل خبر**

وحید جعفری زاده

**کسری بودجه و پروژه‌های بلا تکلیف،**

**درد مشترک ادارات دولتی**

مدیرکل ورزش و جوانان با اشاره به مشکلات مالی و بودجه‌ای موجود، حل این مشکلات را خارج از توان این اداره کل عنوان کرده و گفته برای اتمام پروژه‌های ورزشی قبلی و تأمین بودجه ورزشی استان (شامل تأمین تجهیزات، اعزام ورزشکاران، هزینه‌های نگهداری و...) باید بودجه و امکانات چندین دستگاه استانی جمع شود تا شاید امکان پاسخگویی وجود داشته باشد؛ و این تازه بدون در نظر گرفتن برنامه‌های توسعه‌ای و تعریف و احداث پروژه‌های عمرانی و ورزشی جدید است!

ورزشگاه یارس به عنوان یک نمونه عینی در استان، در حالی با هشتصد میلیارد تومان بدهی و ۲۲ قرارداد پیمانکاری معوق به زعم مدیرکل ورزش و جوانان فارس به یک معضل بدل شده که حدود ۳ دهه از کلنگ زنی آن می‌گذرد و هنوز به طور کامل در مرحله بهره‌برداری قرار نگرفته و صد البته در صورت آمادگی صددرصدی نیز با استانداردهای جهانی فاصله غیرقابل‌انکاری دارد. این در شرایطی است که قطر برای جام جهانی قبلی چندین ورزشگاه با بالاترین استانداردهای جهان را ظرف چند سال از صفر تا صد به مرحله بهره‌برداری رساند.

سخن و شاید درد دل مدیرکل ورزش و جوانان استان فارس، از این جهت حائز اهمیت است که حرف و گلایه او یک مسئله صرفاً تخصصی و ورزشی در حوزه کاری و تخصصی‌اش نیست؛ بلکه یک مشکل و درد مشترک در بدنه اجرایی کشور و به تبع آن استان است. در واقع مشکل کسری بودجه و امکانات، متلاشه تقریباً همه بخش‌های دولت چه در سطح استانی و چه در سطح ملی است. اگر اخبار درج شده در شماره‌های اخیر همین روزنامه را مرور کنید، در خواهید یافت که سخنان مشابهی در مورد کسری بودجه و مشکل مالی از زبان مقامات دولتی در وزارتخانه‌های مختلف نیز مطرح شده است. وزیر بهداشت از کمبود بودجه و مشکلات مالی در تأمین دارو گلایه کرده، در وزارت آموزش و پرورش و فرهنگ و ارشاد اسلامی سخن از مشکلات مالی و بودجه‌ای برای امور آموزشی و فرهنگی است، وزارت کار و رفاه اجتماعی به نوع دیگری با این مشکل دست به گریبان است، وزارت راه و شهرسازی در زمینه نگهداری جاده‌ها، تأمین اعتبار مورد نیاز طرح ملی مسکن و نیز احداث پروژه‌های جدید دچار مشکل است، وزارت صحت در پشتیبانی از صنایع معدودیت بودجه‌ای دارد و قس علی هذا. شرایط به گونه‌ای است که بسیاری از ادارات و ارگان‌ها، تلاش می‌کنند تا به سختی بتوانند از پس گذران امور جاری خود برآیند و عطای برنامه‌ریزی‌های بلند مدت و پروژه‌های جدید و بزرگ را به نقایش می‌بخشند. همه اینها در حالی است که چنین مشکلاتی قبل از جنگ نیز وجود داشت و اکنون خسارت‌های بازمانده از جنگ هم به آن اضافه شده و مشکلات تشدید شده اقتصادی، اثری مضاعف بر کسری بودجه دارد.



معاون وزیر کشور گفت پیمایش انجام شده در وزارت کشور نشان می‌دهد:

**۶۰ درصد مردم امیدی به بهبود شرایط آینده ندارند**



شهر دار کلان‌شهر شیراز:

**تکریم ارباب رجوع اولویت مدیریت شهری است**



**وزیر بهداشت: واردات مواد اولیه دارویی سه ماه است که با وقفه مواجه شده است**



**پیگیری نمایندگان فارس درباره تعهد ارزی صادرات به عراق و افغانستان**



**مدیرکل راه و شهرسازی فارس اعلام کرد: تصویب ۳۲ درصدی افزایش نرخ اجاره بها در شیراز و صدرا**

معاون وزیر کشور گفت پیمایش انجام‌شده در وزارت کشور نشان می‌دهد:

**۶۰ درصد مردم امیدی به بهبود شرایط آینده ندارند**

\* رضایت اجتماعی حدود ۳۸ درصد است؛ یعنی حدود ۶۲ درصد از مردم، رضایت اجتماعی مطلوبی ندارند

\* حدود ۷۰ درصد مردم معتقدند تغییر سیاست‌های کلان کشور کارآمدترین راه‌حل‌ها برای عبور از مشکلات است

\* بیش از ۵۰ درصد مردم انتظار دارند رهبری جدید در مسیر تحولات کلان کشور وارد شود

و ایشان می‌تواند تحولات ایجاد کند

\* حدود ۶۰ درصد مردم اعلام کرده‌اند که تحمل فشار اقتصادی بیشتر را ندارند

نتایج این پیمایش، حدود ۶۴ درصد مردم احساس تعلق اجتماعی داشته‌اند. که این عدد نسبت به پیمایش قبلی حدود ۲۰ درصد افزایش نشان می‌دهد. این موضوع یک ثروت و سرمایه بسیار ارزشمند برای کشور است و باید در سیاست‌گذاری‌های اجتماعی مورد توجه جدی قرار گیرد. معاون وزیر کشور در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به احساس عدالت و برابری در جامعه اظهار کرد: حدود ۷۵ درصد مردم احساس عدالت و برابری دارند و معنای این عدد آن است که بخش قابل توجهی از جامعه احساس می‌کند در فضای همراه با تبعیض و نابرابری زندگی می‌کند. فارغ از اینکه این احساس تا چه میزان با واقعیت‌های عینی منطبق است، همین برداشت اجتماعی برای سیاست‌گذاران اهمیت دارد و باید نسبت به آن حساس بود. وی افزود: متأسفانه ۶۰ درصد از مردم امید به بهبود شرایط آینده ندارند، هرچند باید توجه داشت که تحولات اجتماعی و خاندهای خاص می‌توانند به سرعت بر احساس انسجام، دلستگی و همبستگی اجتماعی اثر بگذارند. در شرایط خاص، بسیاری از ناراحتی‌ها و فاصله‌ها کنار می‌رود و انسجام اجتماعی افزایش می‌یابد، اما این مسئله نباید موجب غفلت از روندهای اصلی سرمایه اجتماعی در کشور شود.

بطحایی در ادامه با اشاره به نتایج پیمایش‌های انجام‌شده در حوزه احساس تعلق ملی گفت: بر اساس پیمایش‌هایی که پیش از جنگ رمضان انجام شده، حدود ۷۶ درصد و یا سه‌چهارم مردم به ایرانی بودن خود افتخار می‌کنند و این عدد، عدد قابل توجه و امیدوارکننده‌ای است. مقایسه‌های تطبیقی ما با کشورهای مختلف، حتی برخی کشورهای اروپایی، نشان می‌دهد که این شاخص برای ایران در وضعیت مناسبی قرار دارد.

وی با این حال به پایین بودن میزان رضایت اجتماعی اشاره کرد و افزود: نتایج پیمایش‌ها نشان می‌دهد رضایت اجتماعی حدود ۳۸ درصد است؛ یعنی حدود ۶۲ درصد از مردم، رضایت اجتماعی مطلوبی ندارند.

وی با اشاره به تدوین برنامه‌های اولویت‌دار در حوزه آسیب‌های اجتماعی گفت: حدود ۴۶ برنامه دارای اولویت اول برای کاهش آسیب‌های اجتماعی پیش‌بینی شده است. نقش ما در این حوزه تنظیم‌گری و هماهنگ‌سازی است و باید از ظرفیت سازمان بهزیستی، وزارت علوم، وزارت بهداشت و سایر دستگاه‌هایی که تجربیات ارزشمندی در حوزه مقابله با آسیب‌ها دارند، استفاده کنیم.

رئیس سازمان امور اجتماعی کشور با اشاره به نتایج پیمایش‌های انجام‌شده در خرداد ماه سال ۱۴۰۵ گفت: بر اساس داده‌های موجود، حدود ۷۰ درصد مردم معتقدند تغییر سیاست‌های کلان کشور کارآمدترین راه‌حل‌ها برای عبور از مشکلات است. همچنین بیش از ۵۰ درصد مردم انتظار دارند ایجاد جدید در مسیر تحولات کلان کشور وارد شود و ایشان می‌تواند تحولات ایجاد کند. وی افزود: حدود ۶۰ درصد مردم اعلام کرده‌اند که تحمل فشار اقتصادی بیشتر را ندارند؛ بنابراین اگر قرار است تصمیمات اقتصادی اتخاذ شود که به افزایش فشار اقتصادی منجر می‌شود، باید به این واقعیت اجتماعی توجه جدی داشت.

بطحایی در پایان با اشاره به اهمیت حفظ نظم اجتماعی خاطر نشان کرد: با وجود برخی نارضایتی‌های اجتماعی، بخش قابل توجهی از مردم با برهم خوردن نظم اجتماعی مخالف هستند و پایدارلی نظم اجتماعی برای آنان اهمیت دارد. این موضوع باید در سیاست‌گذاری‌ها مورد توجه قرار گیرد.

وزارت کشور باید شرایطی را فراهم کند که همان‌گونه که موافقان امکان صحبت و گفت‌وگو دارند، مخالفان نیز بتوانند به عنوان شهروندانی که حق اظهارنظر درباره موضوعات مهم جامعه را دارند، نظر خود را بیان کنند. معاون وزیر کشور و رئیس سازمان امور اجتماعی کشور گفت: متأسفانه ۶۰ درصد از مردم امید به بهبود شرایط آینده ندارند، هرچند باید توجه داشت که تحولات اجتماعی و رخدادهای خاصی می‌توانند به سرعت بر احساس انسجام، دلستگی و همبستگی اجتماعی اثر بگذارند. وی افزود: متأسفانه ۶۰ درصد از مردم امید به بهبود شرایط آینده ندارند، هرچند باید توجه داشت که تحولات اجتماعی و خاندهای خاص می‌توانند به سرعت بر احساس انسجام، دلستگی و همبستگی اجتماعی اثر بگذارند. در شرایط خاص، بسیاری از ناراحتی‌ها و فاصله‌ها کنار می‌رود و انسجام اجتماعی افزایش می‌یابد، اما این مسئله نباید موجب غفلت از روندهای اصلی سرمایه اجتماعی در کشور شود.

وی با بیان اینکه موضوع سرمایه اجتماعی از مهم‌ترین مباحث پیش‌روی کشور است، گفت: جامعه‌شناسان و متخصصان علوم اجتماعی معمولاً سه سطح از سرمایه اجتماعی را مورد توجه قرار می‌دهند؛ سرمایه اجتماعی در سطح کلان که به میزان اعتماد جامعه به نظام حکمرانی و ارکان آن بازمی‌گردد، سرمایه اجتماعی در سطح میانی که به اعتماد مردم به نهادهای خدمت‌رسان و اجتماعی مربوط می‌شود و سرمایه اجتماعی در سطح خرد که مناسبات، اعتماد و پیوندهای میان مردم، خانواده‌ها، گروه‌ها، قومیت‌ها و نهادهای مردمی را دربرمی‌گیرد.

بطحایی با تأکید بر اینکه یکی از مأموریت‌های مهم سازمان امور اجتماعی کشور تقویت پیوند میان مردم، ساختار حکمرانی و نهادهای اجتماعی است، افزود: امروز وظیفه خود می‌دانم زمینه‌هایی را که می‌تواند مشارکت مردم، شنیدن صدای آنان و گفت‌وگوی اجتماعی را تقویت کند، مورد توجه قرار دهیم. ما معتقدیم مشکلات کشور سنگین است و باید حل شود، اما بازسازی اعتماد مردم، گفت‌وگو، مشارکت و شنیدن صدای جامعه اگر اهمیتی بیش از مسائل اقتصادی نداشته باشد، کمتر از آن نیست.

رئیس سازمان امور اجتماعی کشور با اشاره به نتایج پیمایش‌های انجام‌شده در حوزه سرمایه اجتماعی ادامه داد: داده‌هایی که هم در پیمایش‌های وزارت کشور و هم در مطالعات سایر نهادها به دست آمده، زنگ خطری جدی برای کشور است. در یک دهه گذشته شاخص سرمایه اجتماعی کاهش یافته است؛ به‌گونه‌ای که این عدد در سال ۱۳۹۴ حدود ۴۳.۵ بوده و تا سال ۱۴۰۴ به حدود ۳۶.۶ کاهش پیدا کرده است.

وی با بیان اینکه کاهش سرمایه اجتماعی در سطح کلان بیش از سطوح میانی و خرد بوده است، تصریح کرد: آنچه برای دولت و سیاست‌گذاران اهمیت دارد این است که اعتماد به کارآمدی حکمرانی روند کاهش داشته، اما در مقابل، مناسبات میان مردم و اعتماد در سطح خرد افزایش پیدا کرده است. به بیان دیگر، مردم در مواجهه با نقض‌هایی که در نظام حکمرانی احساس می‌کنند، بیشتر به یکدیگر، خانواده، دوستان و نهادهای نزدیک به خود تکیه کرده‌اند و از حمایت‌های عاطفی، مالی و اطلاعاتی یکدیگر بهره می‌گیرند.

بطحایی با اشاره به آخرین پیمایش انجام‌شده در این حوزه گفت: بر اساس

وزیر بهداشت:

**واردات مواد اولیه دارویی سه ماه است که با وقفه مواجه شده است**



طریق مکاتبه با مجلس شورای اسلامی برگزار شده است تا ظرفیت پوشش بیمه‌ای افزایش یابد. هدف این است که در مورد داروهای موجود در فهرست رسمی و مصوب وزارت بهداشت، بار مالی تا حد امکان از دوش مردم برداشته شود و هزینه‌های پرداختی آنان کاهش یابد.

وزیر بهداشت تصریح کرد: نکته دیگری نیز وجود دارد که برخی داروهای خارج از فهرست رسمی دارویی کشور قرار دارند. این داروها ممکن است توسط واردکنندگان وارد شوند یا برخی افراد تمایل داشته باشند آنها را تجویز کنند. طبیعی است که این دسته از داروها مستقیماً تحت تأثیر نرخ ارز قرار می‌گیرند؛ زیرا تحت پوشش بیمه نیستند. به عبارت دیگر، هر دارویی تا زمانی که استانداردهای وزارت بهداشت را دریافت نکند و در فهرست رسمی دارویی و پوشش بیمه‌ای کشور قرار نگیرد، مشمول حمایت بیمه نخواهد شد.

وی خاطرنشان کرد: در حال حاضر این موضوع را با انجمن‌های علمی، سازمان نظام پزشکی و سایر نهادهای مرتبط پیگیری می‌کنیم تا داروهای که هنوز تأییدیه‌های وزارت بهداشت را دریافت نکرده‌اند و در فهرست بیمه قرار نگرفته‌اند، حتی‌المقدور تجویز نشوند و پیش از طی مراحل قانونی و تخصصی، وارد چرخه مصرف و بازار دارویی کشور نشوند.

### کاسبان تحریم و رقبای پزشکیان منتعشان در جنگ است



جنگ را برای ایجاد صلح مشروع می‌دانند، جنگ‌طلبان (که شامل دو دسته می‌شوند: آزدردگانی که چاره را در دوام جنگ می‌بینند و دسته دوم که منافعی در جنگ دارند، از رقبای دولت تا کاسبان تحریم و جنگ) و جنگ‌افروزان (در رأس آنها رژیم صهیونیستی به رهبری نتانیاهو که با جنگ و کشتار زنده است).

اسرائیل با ایجاد هراس و تفرقه و تنازع در خاورمیانه است که می‌تواند قدرت و همونی داشته باشد. کسانیکه همصدا با این رژیم از جنگ حمایت می‌کنند، باید بدانند زودتر از آنچه می‌اندیشند، با ضربهای بزرگ خواهند خورد، با دستشان رو خواهد شد.»

وزیر بهداشت با اشاره به تلاش برای کاهش کمبودهای دارویی، بر لزوم افزایش پوشش بیمه‌ای داروها تأکید کرد.

به گزارش ایبنا، محمدرضا ظفرقندی در حاشیه نشست شورای عالی سلامت و امنیت غذایی در جمع خبرنگاران درباره وضعیت تأمین دارو در کشور اظهار کرد: بحث تأمین دارو اولویت نخست ماست. طبیعتاً همه مشکلاتی که در این دوره با آن مواجه بودیم، از جمله محدودیت‌های ناشی از محاصره دریایی، بر این حوزه نیز تأثیر گذاشته است. بخشی از مواد اولیه دارویی که باید از طریق دریا و با کشتی وارد کشور می‌شد، حدود سه ماه است که با وقفه مواجه شده، زیرا تردد کشتی‌ها به بنادر ایران متوقف یا محدود شده و این موضوع باعث کندی و کاهش در روند تأمین برخی اقلام شده است. وی افزود: تلاش کرده‌ایم این کمبودها را از طریق حمل‌ونقل ریلی و هوایی جبران کنیم. بنابراین، نخستین اولویت ما این است که تأمین دارو به‌صورت پایدار انجام شود. در همین راستا، با کشورهای مانند هند و چین که از تأمین‌کنندگان اصلی مواد اولیه دارویی هستند در ارتباط هستیم و حتی هیئت‌هایی نیز به این کشورها اعزام شده‌اند تا راه‌های مختلف واردات مواد اولیه دارویی بررسی و تأمین شود. هدف ما این است که کمبود دارو به حداقل برسد و زنجیره تأمین و تولید دارو در کشور بتواند به فعالیت عادی خود ادامه دهد.

به گزارش صدا و سیما، ظفرقندی ادامه داد: موضوع دوم، بحث هزینه‌ها و قیمت دارو است. طبیعتاً قیمت دارو نیز مانند بسیاری از کالاها و خدمات، تحت تأثیر نرخ تورم و تغییرات نرخ ارز قرار می‌گیرد. آنچه برای ما اهمیت دارد و ازغدغه‌های اصلی رئیس‌جمهور و وزارت بهداشت محسوب می‌شود، این است که این افزایش هزینه‌ها تا حد امکان از طریق بیمه‌ها جبران شود تا فشار کمتری به مردم وارد شود. در همین راستا، جلسات متعددی با بیمه‌ها، بانک مرکزی، سازمان برنامه و بودجه و همچنین از

کسانی که گاهی اشک ریزان و خشم‌آلود و دلسوخته، دانسته یا ندانسته از بیرون شعارهای تند و مخالف می‌دهند، باید بدانند سرنوشت امروز و فردای یک ملت بزرگ در گرو هر تصمیمی است که در این لحظه از تاریخ اتخاذ می‌شود.

به گزارش ایبنا، روزنامه اطلاعات در یادداشتی به جنگ طلبی و مخالفان توافق و مذاکره پرداخت. در بخشی از این یادداشت آمده است: «وارد شدن به جنگ و صلح، آتش‌بس یا هرگونه مذاکره و معاهده‌ای، بر اساس مصالح ملی و با دقت بسیار زیاد امکان‌پذیر است. این امر جز با داشتن اطلاعات جامع و اشراف بر تمام امور و داده‌ها و مشورت‌ها و تجربه‌های بسیار ممکن نیست.

کسانی که گاهی اشک ریزان و خشم‌آلود و دلسوخته، دانسته یا ندانسته از بیرون شعارهای تند و مخالف می‌دهند، باید بدانند سرنوشت امروز و فردای یک ملت بزرگ در گرو هر تصمیمی است که در این لحظه از تاریخ اتخاذ می‌شود.

پس از جنگ ۴۰ روزه، قدرت ایران نمایان شده است. دولت و نیروهای مسلح ما باید با وقار و منزلت یک کشور قدرتمند، سیاست‌ورزی و عمل کنند.

در رابطه با جنگ، سه نیرو وجود دارد: جنگاوران (نیروهای مسلح که